

分類 來源 民生報 日期 760418 版面 二版

!?照高星福，邦建張



長事理協籃任接邦建張，候時的潮低運籃在氣的展發勃蓬現呈運籃內國，到不間時年兩，

……象

導報題專 敏勇包 者記報本

樂歪了！

台北市議會議長張建邦，出任中華籃球理事長不到兩年，却寫下了我國男、女籃球隊進軍世界賽新紀錄，張建邦自己都沒想到，笑得好開心。（本報記者 張福興攝）



去年六月，亞洲女籃賽中華隊一舉擊敗日本後，國內籃壇出現多彩多姿的畫面，更出現蓬勃發展的現象，這是自一九七四年，我國退出國際籃協以來，籃運最發達的一刻。

中華籃協理事長張建邦在前年九月，我國籃運最低潮的時候，接下了這副重擔，有人說，張建邦要滿頭瘤了，但兩年時間不到，籃運卻顯曙光，真是福星高照。

張建邦接任理事長，去年組了五支代表隊參加國際賽，創下了多項歷史性紀錄，包括了亞洲女籃賽首次打敗日本隊，又得到亞洲代表權，參加了莫斯科世界女籃賽；接著亞青男籃的傑出表現，得到第三名，籃球人才大量湧入球場，使國內籃壇呈現空前熱鬧景況。

訓練球員，不怕多花錢

問：目前籃運已蓬勃發展，站在籃協的立場，應如何因勢利導，將籃運更向前推動？

答：這確是個好時機，看到自由杯比賽，這就是籃運推動的力量。熱鬧的情況，這就是籃運推動的力量。自由杯比賽過去都虧損，但今年還有盈餘，以籃協來說，對以後工作的推動，更有信心。我已預備在最近召開理監事會，討論幾個工作方案，讓這股籃球熱潮持續下去。

基本上來說，培養年輕球員是整個大方針，今年瓊斯杯組兩隊參加，加上現在青年隊又要到義大利比賽，等於七月份時，我們有三支代表隊在比賽，這恐怕是過去從未有的現象。籃協現在已安排好中華隊到美國伊利諾大學集訓，預定要花費兩百萬元，我們不在乎花錢，我們希望把球員訓練好。

籃運推動走向多元化

問：理事長上任時曾表示，要以工商界結合籃球，以企業化推動籃運，目前進展工作成效如何？

答：工商界的支撐，包括我自己捐贈的五十萬元，在去年一年內，我們已得到了五百九十萬元，非常感謝這些捐贈者，有這筆經費，推動了我們今大籃運的成就。

工商界結合籃球，第一步工作可說已做到了，而企業化推動籃運的構想，現在還不理

我的意見，因此，執行上還有困難，不過在現今多元化社會中，各種環境事務都在改變，籃運的推動也要走向多元化。

問：在現今的環境，把籃球完全職業化，時機上也許還早了一點，是否仍保有業餘之名，但以職業化為手段，達成多元化籃球目的？

答：這是一種很好的構想，像這次城市杯的作法，就是我上次和吳副理事長經國參加莫斯科世界女籃賽時，看到別人的作法，而引用的方法，會使得球場氣氛不同，更增加球賽的娛樂性。

都是刺激球賽的方法，這些將和幹事部研究它的可行性。

不過，目前球員最大問題如就學、就業問題，還是很難完全克服，我接任理事長後，曾和有關人士溝通，但效果實在不大，讓我們再加五年興建期，時間實在太久了。

我希望政府能重視體育館建設，應當把它列為日後十六項建設工作之一，解決體育館問題，對體育發展影響很大。

籃球人應多磨練

問：對現在籃球界人士、球員等，理事長是否能勉勵幾句。

答：我覺得籃運推動是大家合作的結果，希望每位籃球人，都能做好自己的崗位工作，年輕球員不要自滿，應多學習磨練，這是永無止境的世界。

老球員也應多照顧年輕球員，把我們好風氣留給年輕球員繼續發揚。

籃球界人士更應多吸收國際資訊知識，不能保守的排斥新知識，畢竟這是個資訊時代，不容許抱殘守缺了。

前天，國際籃協的電報，中華青年男籃隊又獲得參加世界錦標賽資格，更讓籃球界人士興奮，雖然日後成績如何？現在還很難預估。

但在中國籃球歷史上又跨出一大步，是值得國人高興一番。

中華籃協理事長張建邦因腎結石住院剛出來，得到這消息也特別興奮，他看到中華男、女球員，都在這不到兩年時間，寫下了籃球史新頁，又見到國內籃球觀眾，又一波一波回到球場，張建邦說：「我們要好好利用這種籃球契機，開創籃運的新面貌。」

張建邦昨天接受了本報記者獨家訪問，談到了籃運現況，也談到了未來計畫，他更希望籃球界每分子，大家共同出力，將我們籃運提升到新高峰。以下是訪談記實。

籃球制度化，勢在必行

問：在接任理事長時，曾將制度化工作列為重點，但目前制度化工作並不理想，應如何加強這方面工作。

答：制度化是勢在必行，而最重要目標，是加強三個委員會功能，我希望技術委員會、教練委員會和裁判委員會，能有完善組織，能發揮應有功能。

除了要求制度化外，對裁判、教練的培植、訓練也很重要，我有種想法，將設獎學金，送這方面人才到美國受訓一年，希望能提升水準。

籃球人應多磨練

問：對現在籃球界人士、球員等，理事長是否能勉勵幾句。

答：我覺得籃運推動是大家合作的結果，希望每位籃球人，都能做好自己的崗位工作，年輕球員不要自滿，應多學習磨練，這是永無止境的世界。

老球員也應多照顧年輕球員，把我們好風氣留給年輕球員繼續發揚。

籃球界人士更應多吸收國際資訊知識，不能保守的排斥新知識，畢竟這是個資訊的時代，不容許抱殘守缺了。